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VERBALE N. 12 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO – Seduta del 25 marzo 2022 

 
Il giorno 25 MARZO 2022, alle ore 19,30 in modalità a distanza, tramite piattaforma Meet, su convocazione 
del Presidente, Francesco Sardo Infirri, comunicato 3822 del 21/03/2022, parzialmente modificato dal comu-
nicato 4030 del 24/03/2022, si riunisce il Consiglio d’Istituto (di qui in avanti C.I.), per l’esame dei seguenti 
punti all’ordine del giorno: 
 

1.  Approvazione verbale seduta precedente, n. 11 (14/01/2022); 

2. Comunicazioni della Dirigente Scolastica e del Presidente; 

3. Informativa sulle iscrizioni 2022-23; 

4. Rinnovo convenzione per il Servizio di Tempo Integrato triennio 2022-25; 

5. Avvio progetto “Sconfinamenti” – triennio 2022-25 

6. Conferma adesione rete scolastica “Diario d’istituto” a.s. 2022-23; 

7. Autorizzazione utilizzo palestre comunali; 

8. Discarico dei beni inventariati non più utilizzabili; 

9. Aggiornamento uscite didattiche a.s. 2021-22; 

10. Concessione uso locali scolastici per Pastoria Borgo Furo; 

11. Donazione materiale facile consumo sportivo per Comitato Genitori; 

12. Questionario sul contrasto al bullismo e cyberbullismo per gli studenti; 

13. Progetto sport Scuola attiva Junior. 

 
Quadro delle presenze e delle assenze (giustificate): 

Componente Nominativi P A Componente Nominativi P A 

GENITORI    DOCENTI    

Sig. Angeli Benito X  ins. Baldo Francesco X  

Sig.ra Botteon Chiara X  ins. Gagliano Anna X  

Sig.ra Canterino Filomena X  ins. Giacomini Patrizia X  

Sig. Dallan Claudio X  ins. Lamon Anna X  

Sig.ra Minatti Valentina  X prof. Leo Alessandro X  

Sig.ra Punzi Giusi X  prof. Lotano Giovanni X  

Sig.  Sardo Infirri Francesco X  ins. Nardi Francesca  X 

Sig.ra Toffolon Silvia X  ins. Renzi Anita  X 

DIR. SCOL.    PERS. ATA    

 Magnano Francesca X  Sig.ra Sartori Cinzia X  

    Sig.ra Pupo Ester X  

 
Il Presidente, Francesco Sardo Infirri procede alla conta dei presenti e, constatato il numero legale dei com-
ponenti il Consiglio, dichiara aperta la seduta; quindi invita un/un’insegnante ad assumere il ruolo di segre-
tario/a verbalizzante. L’ins. Baldo F. si dichiara disponibile a verbalizzare. Il Presidente comunica ai consiglieri 
la presenza della tirocinante Tosatto Anna e la invita a presentarsi.  
  

 

PUNTO N. 1 O.D.G. 

Approvazione verbale seduta precedente, n. 19 (05-11-2020). 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
Il Presidente chiede ai membri del C.I. se vi siano delle osservazioni da fare rispetto al testo del verbale che 
viene letto ai membri presenti del C.I. Viene richiesto da alcuni consiglieri di modificare delle imprecisioni 
relative al numero dei votanti indicati nel verbale, in quanto era assente la sig.ra Canterino. 
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Il Presidente mette ai voti la proposta di approvazione con riserva (fatte salve le modifiche richieste) del 
verbale n. 11 del 14/01/2022.  

Risultato votazione: presenti n. 16, assenti 3, votanti 16; favorevoli n. 14; astenuti 2 (B. Angeli e F. Canterino 
assenti alla seduta precedente:); contrari n. 0. 

DELIBERA N. 48/2022 
Il Consiglio di Istituto delibera a maggioranza dei presenti aventi diritto al voto, di approvare il verbale 
della seduta n. 11 del 14-01-2022. 

 
 
 

PUNTO N. 2  O.D.G. 

Comunicazioni della Dirigente Scolastica e del Presidente; 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
Il presidente dà la parola alla sig.ra Punzi che informa i consiglieri dell’iniziativa del comitato dei genitori 
riguardante la somministrazione di un questionario sul disagio dovuto al Covid. Come richiesto dalla sig.ra 
Punzi, si riporta di seguito la sintesi, stilata da lei stessa, del suo intervento.  
“1) Nel corso della riunione del direttivo del Comitato genitori di cui sono Presidente, sono emerse alcune 
osservazioni che gradirei venissero prese in considerazione dal Consiglio di Istituto. Trattasi nello specifico, 
di quanto emerso a seguito della somministrazione ai genitori del questionario sul tema del disagio post 
covid di cui il Co.Ge si è reso promotore. Brevemente, è emersa: 1) richiesta la necessità di attivazione di 
progetti per supporto psicologico e/o sostegno agli studenti. Poiché risulta che i progetti a riguardo siano 
presenti nel nostro comprensivo (sportello spazio ascolto), a fronte di questa richiesta, ipotizziamo che le 
famiglie non ne siano informate. Riteniamo quindi che le comunicazioni vadano semplificate poiché evi-
dentemente non raggiungono l'obiettivo di informare. Riteniamo inoltre che i progetti di questo tipo an-
drebbero presentati dalla Dirigente per consentire una migliore comprensione e accessibilità, nonché valo-
rizzazione dei progetti stessi. 
2) Sono emerse poi questioni sulla privacy in ordine allo sportello spazio ascolto. Chiediamo maggiore ri-
servatezza onde evitare che nelle classi vengano fatti nomi e cognomi degli studenti che chiedono di usu-
fruire del servizio. 
3) richiesta di chiarimenti in ordine al servizio pre-scuola. Trattandosi di servizio sospeso a causa del covid, 
chiediamo se esso sarà garantito con il nuovo anno scolastico, anche presso la scuola dell'Infanzia Cervel-
lini e se sarà garantito per mezzo degli operatori, se riprenderà e se sia possibile che esso venga garantito 
da Comunica e a quali condizioni.” Il presidente Sardo Infirri aggiunge che a queste ultime domande, verrà 
data risposta durante la trattazione del punto 4 dell’O.d.G. 

 
%%%%%%%%%% 

 
Nel corso della trattazione del punto n. 3 dell’O.D.G. la Dirigente ammette alla seduta la dott.ssa Galeani di 
LIBERAMENTE ONLUS.  La sintesi degli interventi viene riportata di seguito. 
La Dirigente presenta brevemente la dott.ssa Galeani e l’ass. LIBERAMENTE che si occupa di disagio scola-
stico e difficoltà di apprendimento. L’approccio a tali problematiche è di tipo ludico. Liberamente propone 
i suoi servizi alla scuola. La dott.ssa Galeani conferma e presenta nello specifico le forme della loro azione 
che si rivolge a genitori, bambini/ragazzi e insegnanti. Il Presidente chiede quali siano le modalità attra-
verso cui un genitore possa segnalare situazioni per le quali chiedere un intervento. La Dirigente precisa 
che il servizio viene offerto dalla scuola per la comunità scolastica, non è quindi da pensare come un servi-
zio a richiesta individuale. È il Consiglio di Classe che quindi individua le principali criticità e mette in campo 
tutte le risorse, a partire da quelle professionali di ogni insegnante, fino a condividere l’eventuale proble-
matica con la dirigente, la dott. ssa Stecca e Liberamente. In questo caso l’intervento di Liberamente può 



 
 

ISTITUTO COMPRENSIVO N° 3 FELISSENT – TREVISO  
Via S. Zeno, n° 41 – 0422/403458  0422/321570 – C.F. 94136060269 

 

 
                                              Il presidente  Il segretario verbalista 
(Sig. Francesco Sardo Infirri)  _________________________  (Ins. Francesco Baldo) _________________________ 

 

 

 

consistere in una consulenza specialistica agli insegnanti del Consiglio. Il sig. Sardo Infirri aggiunge che qua-
lora siano i genitori a ravvisare l’esigenza di un intervento lo fanno presente ai docenti della classe. La 
sig.ra Punzi chiede chi e sulla base di che cosa valuta l’opportunità di intervenire per un caso piuttosto che 
un altro. La dott.ssa Galeani risponde che avviene la segnalazione da parte degli insegnanti o gli insegnanti 
fanno presente ciò che hanno detto loro i genitori al team di Liberamente che pone in atto le modalità che 
reputa migliore per l’alunno. L’ultima parola, però, spetta sempre ai genitori che possono esprimere la pre-
ferenza per le metodologie di intervento presentate. La sig.ra Botteon evidenzia la limitata offerta di que-
sto servizio, a fronte della grande richiesta di quest’ultimo periodo. La dott.ssa Galeani afferma che anche 
questi pochi incontri possono essere visti come l’azione iniziale di un’attività che potrà crescere. La Diri-
gente interviene dicendo che bisogna comprendere i confini del nostro agire: la mission della scuola è 
l’istruzione, la formazion , l’orientamento. L’individuazione di disagi psicologici, disturbi, ecc. non rientra 
nella funzione della scuola. Le risorse dello Stato è di fornire risorse alla scuola per far fronte alle difficoltà 
in quanto ostacolo agli obiettivi della scuola. Comunque sia l’azione più influente è la formazione degli in-
segnanti. Anche la dott.ssa Galeani sottolinea l’importanza di questo aspetto. Alle ore 20,45 la dott.ssa Ga-
leani si accommiata e abbandona la seduta. Lascia la seduta anche la sig.ra Pupo alle 20,50, prima della 
trattazione del punto n. 4 dell’O.d.G. 
 

I consiglieri prendono atto delle comunicazioni della Dirigente Scolastica, del Presidente del C. I. e degli 
interventi della sig.ra Punzi e della dott.ssa Galeani. 

 
 

PUNTO N. 3 O.D.G. 

Informativa sulle iscrizioni 2022-23 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
 

 

La Dirigente informa che le iscrizioni sono state numerose. Si riporta, di seguito, il prospetto illustrato ai 
consiglieri.  
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La Dirigente dichiara che per quanto riguarda la scuola primaria, tali numeri permettono di istituire le classi 
prime in tutti i plessi. Anche il numero di iscritti della scuola secondaria è di grande soddisfazione, tuttavia 
richiederebbe l’istituzione di una ulteriore classe prima, pena il sovraffollamento. La Dirigente informa di 
aver preso contatto con L’Ufficio Scolastico Territoriale per chiedere l’avvio di una nuova classe e di doversi 
ivi recare per esporre di persona questa necessità. Auspica che la richiesta sia accolta. 

 
 

PUNTO N. 4 O.D.G. 

Rinnovo convenzione per il Servizio di Tempo Integrato triennio 2022-25 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
Il Presidente dà la parola alla Dirigente che spiega che, come per gli altri anni, il servizio per il tempo integrato 
per il prossimo triennio consterà di: pre scuola, post scuola, studio assistito, laboratori, assistenza alla mensa. 
Le uniche novità sono la previsione di un eventuale allungamento del tempo per le scuole che ne facciano 
richiesta con una contrattazione separata e la modifica dei laboratori: in luogo di quello di informatica sono 
previsti quelli scientifico, artistico e creativo perché si è ritenuto che si dovesse evitare di far stare davanti al 
computer i ragazzi, dopo tutte le restrizioni e gli obblighi a cui li ha sottoposti il Covid; inoltre laboratori di 
attività ludico motorie di espressività corporea. Capofila è il nostro IC3; il procedimento è già partito con la 
pubblicazione della manifestazione di interesse e chi si presenterà riceverà una lettera di invito al dialogo 
competitivo. La sig.ra Punzi chiede se possa essere riattivato, come da richieste pervenutele, il servizio pre 
scuola alla scuola dell’infanzia Cervellini. Servizio che le risulta venisse erogato in passato sulla base della 
disponibilità di un collaboratore della scuola. La dirigente risponde che senz’altro il servizio può essere atti-
vato, a pagamento, nell’ambito della convenzione, in quanto la scuola in questione fa parte dell’IC3, purché 
ci sia il numero minimo di 9 richiedenti. Interviene l’ins. Lamon a chiarire che il servizio pre scuola a cura dei 
collaboratori scolastici c’è stato nel nostro Istituto fino a qualche anno fa, ma non si è più potuto assicurare 
per questioni contrattuali nonché per la diminuzione del numero dei collaboratori negli anni. L’ins. Lamon 
esorta i genitori che ne abbiano necessità, a chiedere comunque il servizio, non lasciandosi scoraggiare dal 
numero minimo richiesto per l’attivazione, poiché spesso le persone si aggiungono mano a mano e il minimo 
viene raggiunto e superato e fa presente che si è già verificato in passato che pur con un numero inferiore di 
richieste, sia stato attivato il servizio pre scuola, a fronte di un aumento proporzionato del costo. La sig.ra 
Toffolon aggiunge che è importante che questa condizione sia inserita nel capitolato. 

Il Presidente mette ai voti la proposta di approvazione alla pubblicazione della lettera  

Risultato votazione: presenti n. 15, votanti n. 15; favorevoli n. 15;contrari 0; astenuti 0. 

DELIBERA N. 49/2022 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti aventi diritto al voto, di approvare rinnovo della 
convenzione per il Servizio di Tempo Integrato triennio 2022-25 
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PUNTO N. 5  O.D.G. 

Avvio progetto “Sconfinamenti” – triennio 2022-25 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
Il Presidente dà la parola alla Dirigente che illustra il progetto “Sconfinamenti”. Il soggetto responsabile è 
VOLONTARINSIEME e i partner sono l’ULS2, VARI comuni (Casale sul Sile, Casier, Silea), APS SOGNO NUMERO2 

ANTEAS; ETS CSV Belluno Treviso, Federazione Mani Tese ETS , Fondazione Pime Onlus, gli Istituti Comprensivi 

di Casale, Casier, Silea, il nostro IC3 Felissent, l’Istituto Besta, ecc. Il progetto mette in campo azioni per 
combattere il disagio giovanile e la dispersione scolastica e le scuole sono fruitrici delle azioni laboratoriali 
proposte, senza oneri e senza obblighi di rendicontazione. Non c’è necessità di autorizzazione del CdI, in 
quanto su questo progetto si è già deliberato in passato. La Dirigente propone di parlare più diffusamente di 
tale azione, in prossime occasioni. 

Il Presidente prende atto e procede con la lettura del prossimo punto all’O.D.G. 

 
 

PUNTO N. 6 O.D.G. 

Conferma adesione rete scolastica “Diario d’istituto” a.s. 2022-23 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
La Dirigente ricevuta la parola, chiede alla sig.ra Lamon se abbia memoria che il Collegio dei Docenti abbia 
deliberato in merito all’uso del diario anche nelle classi 1^ e 2^ della scuola primaria, in quanto ciò non sem-
bra apparire dagli ultimi verbali; Lamon conferma che se n’era accennato, ma l’argomento era rimasto 
aperto. Il sig. Dallan esprime l’impressione che, soprattutto in questi ultimi tempi, il diario si sovrapponga al 
registro elettronico apparendo come superfluo. La Dirigente interviene per porre l’attenzione sul fatto che il 
diario rappresenta un valido strumento di organizzazione e di sviluppo metacognitivo per l’alunno. Anche 
l’ins. Lamon concorda con quanto espresso dalla dirigente, rilevando come il diario sia importante soprattutto 
nella scuola primaria. Il sig. Dallan concorda con quanto emerso, evidenziando che quanto espresso dal suo 
primo intervento deriva dall’osservazione della condotta di alcuni insegnanti della scuola secondaria che in-
dirizzano gli alunni alla visualizzazione dei compiti nel registro, eludendo l’uso del diario. Il presidente ricorda 
anche che dovremmo creare una piccola commissione per esaminare i contenuti, come deliberato l’anno 
scorso. 

Il Presidente mette ai voti la proposta di conferma di adesione alla rete “Diario d’istituto”. 

Risultato votazione: presenti n. 15,  votanti n. 15; favorevoli n. 15;contrari 0; astenuti 0. 

DELIBERA N. 50/2022 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti aventi diritto al voto, di approvare l’adesione alla 
rete “Diario d’istituto”. 

 
 

 

PUNTO N. 7 O.D.G. 

Autorizzazione utilizzo palestre comunali. 
 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
La dirigente informa sulla richiesta di utilizzo delle palestre comunali di alcuni nostri plessi (Felissent, Frank,  
Bosco, Mantegna, Manzoni), da parte di varie società sportive, in orario serale.  

Il Presidente mette ai voti la proposta di approvazione della richiesta. 

Risultato votazione: presenti n. 15, votanti n. 15; favorevoli n. 15; contrari 0; astenuti 0. 

DELIBERA N. 51/2022 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti aventi diritto al voto, di approvare l’utilizzo delle 
palestre. 
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PUNTO N. 8 O.D.G. 

Discarico dei beni inventariati non più utilizzabili. 
 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
Il Presidente dà la parola alla Dirigente che informa di aver avviato assieme alla DSGA la ricognizione inven-
tariale decennale prevista dalla legge in seguito alla quale si è proceduto a eliminare tre PC vecchi e inutiliz-
zabili, come da documento che attesta la dismissione di detti dispositivi e che la Dirigente farà pervenire ai 
consiglieri.  

Il Presidente mette ai voti la proposta di approvazione di discarico dei beni.  

Risultato votazione: presenti n. 15, votanti n. 15; favorevoli n. 15; contrari 0; astenuti 0. 

DELIBERA N. 52/2022 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti aventi diritto al voto, di approvare il discarico dei 
beni. 

 
 

 

PUNTO N. 9 O.D.G. 

Aggiornamento uscite didattiche a.s. 2021-22. 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
La dirigente presenta l’aggiornamento dell’elenco delle uscite didattiche già approvate per l’anno scolastico 
in corso; sono uscite che si rendono possibili per l’allentamento delle restrizioni dovute al Covid. A questo 
punto il Presidente fa presente la necessità di correggere l’errore relativo all’anno scolastico, presente nel 
comunicato di convocazione del CdI. Le uscite sono infatti quelle relative all’A.S. in corso e non al 2022-23. 
La dirigente passa alla lettura dell’elenco approvato dal Collegio Docenti nella seduta del 24 marzo 2022. 
 

Infanzia sez.A Biblioteca Brat 
Infanzia sez.B Biblioteca Brat 
Infanzia sez.C Biblioteca Brat 

 

Carrer 5A Treviso romana 
Carrer 5A Depuratore acque 
Carrer 4A Depuratore acque 
Carrer 3A Depuratore acque 
Carrer 2A Depuratore acque 

Milani/Tommaseo 4A Fat-
toria Demetra 
Milani/Tommaseo 1-4-5A Tea-
tro Sant'Anna 

 

Manzoni 1A Biblioteca Brat 
Manzoni 1B Biblioteca Brat 
Manzoni 1A Coop. Topinambur 
Manzoni 1B Coop. Topinambur 
Manzoni 2A Biblioteca Brat 
Manzoni 2B Biblioteca Brat 
Manzoni 2A Museo Santa Caterina 
Manzoni 2B Museo Santa Caterina 
Manzoni 3A Passeggiata di ed. stradale 
Manzoni 3B Passeggiata di ed. stradale 
Manzoni 4A Biblioteca Brat 
Manzoni 4B Biblioteca Brat 
Manzoni 4A Passeggiata di ed. stradale 
Manzoni 4B Passeggiata di ed. stradale 
Manzoni 4A Teatro comunale 
Manzoni 4B Teatro comunale 
Manzoni 4A Museo Santa Margherita 
Manzoni 4B Museo Santa Margherita 
Manzoni 5A Biblioteca storica 
Manzoni 5B Biblioteca storica 
Manzoni 5A Passeggiata di ed. stradale 
Manzoni 5B Passeggiata di ed. stradale 
Manzoni 1-2-3-4-5 Foro Boario 
 

Frank 1A Biblioteca Brat 
Frank 1B Biblioteca Brat 
Frank 1A Museo Santa Caterina  
Frank 1B Museo Santa Caterina  
Frank 1A Villa Letizia 
Frank 1B Villa Letizia 
Frank 1A Coop. Topinambur 
Frank 1B Coop. Topinambur 
Frank 1A Villa Letizia 
Frank 1B Villa Letizia 
Frank 2A Villa Letizia (pic nic) 
Frank 2B Villa Letizia (pic nic) 
Frank 3A Villa Letizia - laboratorio 
Frank 3B Villa Letizia - laboratorio 
Frank 3A Villa Letizia (pic nic) 
Frank 3B Villa Letizia (pic nic) 
Frank 4A Mura di Treviso 
Frank 4B Mura di Treviso 
Frank 4A Villa Letizia 
Frank 4B Villa Letizia 
Frank 4A Fattoria Demetra 
Frank 4B Fattoria Demetra 
Frank 4A Biennale Venezia 
Frank 4B Biennale Venezia 

Mantegna 2E Mostra "Mind 
the map" 
Mantegna 3D Mostra "Mind 
the map" 
Mantegna 3E Dragon sile 
Mantegna 3D Dragon sile 
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Frank 5A Passeggiata a Treviso 
Frank 5B Passeggiata a Treviso 
Frank 5A Passeggiata a Treviso 
Frank 5B Passeggiata a Treviso 
Frank 4A Venezia 
Frank 4B Venezia 

 
  Felissent 2G Treviso medie-

vale 
Felissent 3C Dragon Sile 
Felissent 3G Dragon Sile 
 

 
Al termine della lettura, la Sig. ra Toffolon interviene chiedendo come mai le uscite della scuola secondaria 
siano destinate soltanto alle classi terze e la Dirigente risponde che situazioni di indisciplina ed irrequietezza 
di certe classi rendono difficilmente attuabili le uscite. Situazioni alle quali la scuola cerca di porre argine 
attraverso tutte gli strumenti a sua disposizione: servizi di Liberamente e ingente disponibilità dei docenti 
che hanno attivato in questi mesi tutti i laboratori Kepler attraverso i quali si stringono legami con i ragazzi al 
fine di indirizzarli, a piccoli gruppi, in contesti di crescita e dialogo. La sig.ra Toffolon esprime comunque il 
suo rincrescimento in quanto ritiene che l’offerta delle uscite doveva essere garantita a tutti i ragazzi. La 
Dirigente chiarisce che le uscite didattiche non sono offerte formative assicurate, bensì strumenti educativo 
didattici che vengono posti in essere dal Consiglio di Classe qualora ne ravvisi l’opportunità e la possibilità. La 
sig.ra Toffolon chiede se i genitori possano eventualmente rendersi disponibili per supportare gli insegnanti 
delle classi che non sono candidate alle uscite. Il Presidente propone che i genitori discutano a parte di tale 
opzione. La Dirigente interviene precisando che i genitori possono organizzare, con il gruppo classe, qualsiasi 
cosa ritengano opportuno, ma in orario extracurricolare. In orario scolastico i responsabili degli alunni sono i 
docenti, quindi il supporto dei genitori, pur gradito, vale fino ad un certo punto. La sig.ra Punzi chiede se la 
mancata effettuazione di uscite dipenda dalla difficoltà di pianificarle o dalla mancanza di disponibilità del 
Consiglio di Classe. La Dirigente risponde che entrambe queste due cose influiscono: le interruzioni o i rallen-
tamenti delle lezioni dovuti al Covid insieme alla scarsa possibilità di prevedere l’evoluzione della situazione, 
ma anche la difficoltà di gestione delle dinamiche delle classi. Il prof. Leo sottolinea che anche l’insegnante 
che in linea di principio si rende disponibile, non si trova nella condizione di pianificare eventi futuri con la 
sicurezza di poterli garantire. Il prof. Lotano afferma di aver già espresso la propria opinione in una prece-
dente seduta del Consiglio, ossia che stante l’emergenza sanitaria che non ha permesso di pianificare fin da 
inizio anno le uscite, lui non si sarebbe reso disponibile a programmare uscite o visite che avrebbero potuto 
essere vanificate dagli eventi; in quanto all’uscita delle classi terze con la Canottieri Sile essa è il recupero per 
una quota versata due anni addietro, quando i ragazzi frequentavano la classe prima. 

Il Presidente mette ai voti la proposta di approvazione dell’aggiornamento del programma delle uscite. 

Risultato votazione: presenti n. 15, votanti n. 15; favorevoli n. 15; contrari 0; astenuti 0. 

DELIBERA N. 53/2022 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti aventi diritto al voto, di approvare l’aggiorna-
mento del programma delle uscite. 

 
 

 

PUNTO N. 10 O.D.G. 

 
 

Concessione uso locali scolastici per Pastoria Borgo Furo. 
SINTESI DEGLI INTERVENTI 
Il Presidente comunica che, come tutti gli anni la Pastoria del Borgo Furo chiede la concessione, nel mese di 
luglio, dei locali delle scuole e San Giovanni Bosco e Mantegna (locali e docce della palesatra). La Dirigente 
informa che, sarebbe sua intenzione, anche in seguito al confronto con la Giunta, rispondere alla Pastoria che 
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la richiesta dei locali va fatta al Comune, in quanto non è nostra pertinenza e inoltre, che è necessario speci-
ficare accuratamente nella richiesta, di quali locali si chiede l’utilizzo. La Dirigente chiede se il Consiglio con-
cordi con lei per chiedere anche che venga ben dettagliato il piano delle pulizie per la riconsegna in perfetto 
ordine, anche per le condizioni di igiene richieste dal protocollo Covid; in tal modo si garantirebbe anche ai 
collaboratori la gestione ottimale del loro periodo di ferie che cade nel mese di agosto. Il presidente propone 
che la delibera che la presentazione del piano dettagliato delle pulizie sia proprio la condizione per l’appro-
vazione da parte del Consiglio.  

Il Presidente mette ai voti la proposta di approvazione della richiesta di concessione dei locali alla Pastoria 
del Borgo Furo, a fronte della presentazione di un dettagliato piano di pulizia e igienizzazione dei locali, ter-
minatone l’uso. 

Risultato votazione: presenti n. 15, votanti n. 15; favorevoli n. 15; contrari 0; astenuti 0. 

DELIBERA N. 54/2022 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti aventi diritto al voto, di approvare la proposta di 
concessione dei locali delle scuole San G. Bosco e Mantegna, alla Pastoria del Borgo Furo, a fronte della 
presentazione di un dettagliato piano di pulizia e igienizzazione dei locali, terminatone l’uso. 

Al termine della votazione, la sig.ra Toffolon si accommiata e lascia la riunione. (Ore 21,30). 

 
 

 

PUNTO N. 11 O.D.G. 

Donazione materiale facile consumo sportivo per Comitato Genitori. 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
Il Presidente riferisce che l’Associazione 02 46 che svolgeva attività ludiche, con sede alla Ghirada, ha termi-
nato la sua attività e ha messo a disposizione una notevole quantità di articoli alle scuole che ne hanno fatto 
richiesta. Al nostro istituto sono state consegnate centinaia di magliette dai colori vivaci, pennarelli, astucci 
e libretti. Il tutto è stato ritirato, inventariato e depositato presso la scuola Manzoni. Il Consiglio di istituto 
deve ora accettare la donazione e poi si capirà con gli insegnanti quali potranno essere le occasioni in cui 
utilizzare questi beni (feste, open day, benvenuto alle classi prime, ecc.) 

Il Presidente mette ai voti la proposta di approvazione . 

Risultato votazione: presenti n. 14; votanti n. 14; favorevoli n. 14; contrari 0; astenuti 0. 

DELIBERA N.55/2022 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti aventi diritto al voto, di approvare la proposta di  
donazione. 

 
 

 

PUNTO N. 12 O.D.G. 

 Questionario sul contrasto al bullismo e cyberbullismo per gli studenti. 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
Il Presidente dà a parola alla Dirigente, la quale comunica al Consiglio di aver presentato al Collegio dei Do-
centi una parte delle risposte al questionario dei genitori: esse sono risultate molto interessanti in quanto 
hanno comunicato una realtà in taluni casi diversa dalla percezione degli insegnanti. È stato poi presentato il 
questionario per gli studenti che ha ricevuto un giudizio positivo sia dalla nostra referente ins. A. Stecca, sia 
da Liberamente. Il Collegio ha quindi approvato il questionario e la sua erogazione nel nostro Istituto. 

Il Presidente mette ai voti la proposta di approvazione  

Risultato votazione: presenti n. 14; votanti n. 14; favorevoli n. 14; contrari 0; astenuti 0. 

DELIBERA N. 56/2022 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti aventi diritto al voto, di approvare il questionario  
e la sua somministrazione. 
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APPROVAZIONE DEL PUNTO N. 13 O.D.G. 

 Progetto sport Scuola attiva Junior. 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

Il Presidente informa della necessità di aggiungere all’O.D.G. la trattazione e la delibera per il progetto Sport 
Scuola Attiva Junior. Mette quindi ai voti la proposta di approvazione del nuovo punto dell’O.D.G.  

Risultato votazione: presenti n. 14; votanti n. 14; favorevoli n. 14; contrari 0; astenuti 0. 

DELIBERA N. 57/2022 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti aventi diritto al voto, di approvare l’inserimento 
del punto n. 13 all’O.D.G.  

 
 

 

PUNTO N. 13 O.D.G. 

 Progetto sport Scuola attiva Junior. 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

Il Presidente dà la parola alla Dirigente, la quale presenta il progetto dei Ministeri della Salute e dell’Istruzione 
Scuola Attiva Junior che prevede l’approfondimento di alcune discipline sportive in funzione del benessere 
psico fisico degli studenti. Il nostro Istituto si è candidato a novembre ed è stato selezionato. Verranno pro-
posti laboratori sportivi di rugby femminile e basket, con esperti e inoltre verrà donato un kit che comprende 
attrezzatura relativa alle due discipline sportive. 
Il Presidente mette ai voti la proposta di approvazione. 

Risultato votazione: presenti n. 14; votanti n. 14; favorevoli n. 14; contrari 0; astenuti 0. 

DELIBERA N. 58/2022 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti aventi diritto al voto, di approvare il progetto 
sport Scuola Attiva Junior. 

 
 
 
Trattati tutti i punti all’Ordine del Giorno, il Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore 9,35. 
 

   
 


